

欢
迎
投
稿

为给我县中小學生提供一个佳作展示平台,本报特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明姓名+学校+班级+联系方式直接发送至邮箱 1064230871@qq.com,或者扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创,不得抄袭。如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来传媒中心领取稿费。我们期待您的作品!



幸福的微笑

外国语学校六(3)班 林相和

也许有人认为,一生只要一帆风顺就是幸福,但我却不这么认为。

在一个夕阳西下,霞光笼罩天空的黄昏。我放学回家,突然发现楼下那块大石头上,坐着一个白发苍苍的老人。他的眼睛时而望着那红彤彤的晚霞,时而看向川流不息的车辆,当他转了个头时,我不禁吓了一跳,只见他的头凹进去了一个洞,我无法想象他到底经历了什么,揣着自己扑通

扑通跳个不停的心赶紧回家。

从那之后,我每天都会看见老人坐在那块大石头上静静地望远方。我不知道这个老人从何而来,也不知道他为什么要坐在那块大石头上,我只知道日复一日他一直坐在那里,我对老人从刚开始的惧怕渐渐地变成了同情。我认为他的一生过得很悲惨,一定经受过日日夜夜令人无法想象的痛苦,在他的生活中根本没有幸福可

言,但不久以后发生的一件事情让我改变了对他的看法。

有一天,学校因为排练而推迟了放学时间,放学后我匆匆地往家里赶。来到楼下,只见老人还坐在那块大石头上,我习惯性地看了一眼老人,便准备上楼。就在这时,一个小女孩跑了过来,挽住老人的手说:“爷爷,我们回家吧。”就在那一瞬间,我发现老人的脸上露出了一丝幸福的

微笑。我愣住了,原来老人虽然经历了磨难,但是他也是幸福的,这种幸福来自于亲情的温暖。我望着老人远去的背影,欣慰地笑了笑,转身回家的时候脑中还是浮想联翩。

一帆风顺不一定是幸福,也许熬过磨难以后,亲人的关爱,才是令人感到最幸福的。这种幸福如温暖的阳光,如清凉的甘泉,足以让人忘却一切困难与挫折。

夏

浙江工商大学杭州商学院 余诗雨

放学路上思考

人是什么时候变老的
白发 皱纹 花眼
身体会想方设法通知我们
但我想
是强烈的喜恶被渐渐磨平之后
老态龙钟地去接纳和包容世界
感官迟钝而喜恶渐淡
童年挑食
少年偏科
壮年取舍
老年淡漠
但生命贪生 愿在漠然苟活
还好,我还在讨厌夏天,鉴别美丽和欣赏你
这暖风熏得游人醉所带来的反感
告诉我 我未曾老去

夏荷

天台小学五(4)班 戴意林

暑假的一天,我和爸爸妈妈去乡下的家,后门有一口荷塘。我来到荷塘边,看到了两种别致的荷花。

一支白荷花,从碧绿而茂盛的荷叶丛中冒出来,亭亭玉立。她的花瓣洁白如玉,白得透彻,白得明亮,白得无瑕,含苞欲放的样子,只开了两片花瓣,其他还紧紧围在中间。凑近去看,花瓣上还有一丝一丝清晰的条纹,微微地凹凸。由于刚下完雨的缘故,花瓣上还有一滴滴晶莹透亮的小水珠,一小颗、一小颗,虽小却布满了整朵荷花。白荷花出现在我的面前,好似一位娇羞的巨角在眼前隐隐摇曳,两片已经展开的花瓣,像她那长长的水袖,微微遮住自己的脸颊,却又隐隐露出双眼,看着美丽的世界。

如果说这朵白荷花是娇羞动人的古代女子,那么那边的红荷花就像是可爱的现代娃娃。她长在荷叶之中并不像白莲那样高高地站在荷叶之上,而是侧身倚着荷叶,一脸娇羞。花的颜色渐变,从花瓣的顶部往下,由红变白,粉粉的、淡淡的,说她粉也不全粉,仿佛用



水彩粉墨渲染开来。再去看她的花瓣,她并不像白荷花那样一片一片地展开,而是所有花瓣整齐均匀地往外舒展,看上去似乎要一齐开放。

纹理和白荷花一样,一丝一丝,清晰有条。露珠也大大小小地布满了整朵花。远远看去像一个带着粉色帽子的小娃娃,可爱而悠闲。

没错,这白荷花、红荷花确实好美呀!看着看着,我感觉自己也似一朵荷花在荷塘边轻盈地舞动。(指导老师:许军红)

有趣的暑假生活

赤城二小六(4)班 王诗瑶

暑假的一天,妈妈带我到沙滩上玩。一到那里,我就抛下妈妈,健步如飞地跑去玩沙了。

我脱下鞋,走在沙滩上,脚底觉得软软的,舒服极了,走过的沙滩上留下一串串脚印,好看极了。说来也真巧,我刚爬到沙滩顶端的时候,又看见了几位小朋友,我对他们说:“我们一起来玩吧。”他们答应了。说着,我们玩了起来。我们一会儿在沙上倒立;一会儿堆小山;一会儿在沙上睡觉,睡过后,全身上下都是沙,我们你看看我,我看看你,不由得哈哈大笑……

最有趣的是在沙滩上跳远。跳远开始了,有一位小朋友

先跳,他向矮着背,双腿一蹬,一眨眼的工夫就跳得很远。轮到我了,看着陡坡,我心里像竹筒打水——七上八下,生怕受伤了。可是,不跳的话,又会被其他小朋友嘲笑,于是,我学着他们的样子跳,果然没事,接着,第二遍、第三遍……我越跳越远,越跳越好,我的心里比吃了蜜还甜呢……跳远真是太有趣了。

天色渐渐暗下来了,我依依不舍地离开了沙滩。但是,玩沙的情景却还一直浮现在我的脑海里。

(指导老师:徐光明)

垃圾“四兄弟”

天台小学一(2)班 陈张宁

早晨,小主人对牛奶盒、香蕉皮、用过的餐巾纸和废电池说:“你们去找自己的家吧!”

垃圾四兄弟走啊走,走到一个蓝色的家,上面写着可回收物,进去一看,里面有塑料瓶、矿泉水瓶、纸箱等。他们说:“我们都是可回收利用的,环卫工人把我们带到分拣中心,废纸箱还可以做纸呢!”牛奶盒找到了自己的家。

剩下三兄弟继续走,走到一个绿色的家,上面写着易腐垃圾,他们走进去一看,里面有果皮、蛋壳、茶渣等。他们说:“我们可以变成肥料,让一草一木变得更美丽。”香蕉皮找到了

自己的家。

两兄弟找啊找,找到一个红色的家,上面写着有害垃圾。里面住着灯管、片剂、针剂等。他们说:“我们都很危险,要是乱扔的话,就会污染环境,我们要去危险废物处理厂无害化处理。”废电池找到了自己的家。

只剩餐巾纸了,它觉得很孤单,这边找找,那边找找,终于找到一个灰色的家,这里住着其他垃圾,他们要去垃圾焚烧厂用来发电,餐巾纸也自豪地留下了。

小主人走出门一看,垃圾四兄弟都找到了自己的家,他觉得这世界变得更美了!

(指导老师:庞文阳)

一堂收获颇丰的理财入门课

——读《小狗钱钱》有感

天台小学四(10)班 茅雨青

我读过一本名叫《小狗钱钱》的书,它给我留下了深刻的印象。

12岁女孩吉娅救助了一只受伤的狗,并给它取名叫“钱钱”。出乎意料的是,钱钱竟然是一名深藏不露的理财专家。钱钱教吉娅怎样挣钱,帮助吉娅一家改变了他们的财富命运。钱钱让吉娅认识了自己之前的主人金先生,金先生也是一名理财天才,他教会了吉娅许多知识,还让她学会

72法则,按照72法则来计算自己的钱需要几年可以增加一倍,怎样不被通货膨胀贬值了。后来吉娅又认识了陶穆太太,陶穆太太教她认识什么是基金,什么是股票,还和他们一起开了一个投资俱乐部。有了大家的帮助,吉娅顺利地挣到了许多钱,还帮爸爸妈妈还清了债务。另外,吉娅还受《农夫与金蛋》故事的启发,开始理财,她把挣到的钱的50%变成自己的“鹅”,存

入自己的账户里,把40%的钱存入自己的梦想储蓄罐,最后把10%的钱当做自己的零花钱。这样她不光会有一只越来越肥硕的“鹅”,早日实现自己的梦想,同时也不缺零花钱。

通过阅读这本书,我认识了懂事的吉娅,助人为乐的吉娅哥哥和她的好朋友们,同时也跟金先生、陶穆太太和钱钱学会了怎样理财。尤其最近,我的哥哥开始工作,一天可以挣

到不少钱,可他不知道怎样才能合理分配钱,怎样可以让钱增多,于是我迫不及待地吧《农夫与金蛋》的故事分享给他。以前他总笑我还小,从不听我的话,可是这次他奇迹般地听了我的话,我备受鼓励,也更加感受到阅读以及知识的力量。

我爱上了阅读,从今往后,我一定会多看课外书,从中获取更多的知识。(指导老师:庞美萍)

消防安全知识宣传(三)

1.早逃生。在一般情况下,火势由初起到狂烧,只需十几分钟,留给人们的逃生时间非常短暂。因此,在发生火灾时,一定不要埋头抢救家庭财产而导致悲剧的发生,而是要快速逃离。

2.要保护呼吸系统。在逃生时用水蘸湿毛巾、衣服、布类等物品,用其掩住口鼻,以避免烟雾熏人导致昏迷或者中毒和被热空气灼伤呼吸系统软组织窒息死亡的危险。如果烟雾较浓,膝、肘着地,匍匐前进。

3.要从通道疏散。如疏散楼梯、消防电梯、室外疏散楼梯等。也可考虑利用窗户、阳台、屋顶、避雷线、落水管等脱险。

4.要利用绳索滑行。用结实的绳子或将窗帘、床单被褥等撕成条,拧成绳,用水沾湿后将其一端拴在牢固的管道、窗框、床架上,被困人员逐个顺绳索滑到下一楼层或地面。

5.底层跳离,适用于二、三楼。跳前先向地面扔一些棉被、枕头、床垫、大衣等柔软的物品,以便“软着陆”,然后用手扒住窗户,身体下垂,自然下滑,以缩短跳落高度。但千万要记住莫跳高楼,因为从10米以上(三层楼高)的高度往下跳,很少活命。为此,最要紧的是要求

救,应该立即用水蘸湿床单、被褥,用其塞紧门窗,防止烟雾渗透进来,同时要不断地向床单、被褥上泼水,防止其干燥。

6.要借助器材。通常使用的有缓降器、救生袋、网、气垫、软梯、滑竿、滑台、导向绳、救生舷梯等。

7.要暂时避难。在无路逃生的情况下,可利用卫生间等暂时避难。避难时要用水喷淋迎火门窗,把房间内一切可燃物淋湿,延长时间。在暂时避难期间,要主动与外界联系,以便尽早获救。

8.要利用标志引导脱险。在公共场所的墙上、顶棚上、门上、转弯处都设置“太平门”“紧急出口”“安全通道”“火警电话”和逃生方向箭头等标志,被困人员按标志指示方向顺序逃离,可解“燃眉之急”。

9.要提倡利人利己。遇到不顾他人死活的行为和前拥后挤现象,要坚决制止。只有有序地迅速疏散,才能最大限度地减少伤亡。



邮储银行天台县支行 积极走访受灾客户

8月10日超级台风“利奇马”过后,邮储银行天台县支行立刻组织员工分区域对客户进行实地走访,了解客户受灾情况及生产自救资金需求情况。8月11、12

日,支行工作人员不顾洪水、高温,进村入企,上山下乡,对支行联系的种养殖户、农家乐、光伏贷客户等经营场地一一走访,现场了解客户受灾情况。



在榭村村,工作人员走访了种粮大户;在张家祠村,走访了养猪专业户;在后村,走访了大棚种植户;在平桥镇,走访了农业园区本心农业合作社……在田间地头,工作人员与客户一起查看实况、评估损失以及后期开展生产的资金。

对于受灾客户,该行将继续深入走访调查,在授权范围内全力支持客户灾后恢复生产。(天台支行 梁舜)

邮政储蓄理财热线: 83886546